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CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

,nale del

7/Q3/16 CR

Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A/ .3 M
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinarie a risposta orale in Aula

Ordinarie a risposta orale in Commissione

Ordinarie a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: Istituto Comprensivo Racconigi

Premesso che

con la deliberazione della Giunta Regionale 29 dicembre 2015, n. 38-2739,

"Approvazione del Piano di revisione della rete scolastica e dimensionamento delle

istituzioni scolastiche statali del Piemonte per l'a.s. 2016-17", veniva disposto il

"trasferimento della scuola secondaria di 1 grado "Drovetti" dalla sede di via

Bardonecchia 34, Torino, alla sede dell'LC. di Corso Racconigi, a via Luserna di Rorà n.

14, che al tempo stesso diventerà la nuova sede dein.C";

fino al 2010 la secondaria di I grado Drovetti ospitava 250 ragazzi, divisi in quattro

classi per anno;

fino al 2014 le scuole primarie facenti parte il comprensivo, ex Gabrio Casati ed ex

Cesare Battisti, contavano cinque classi per anno;

sulla questione dello stato di salute della scuola Drovetti è stata presentata anche

un'interrogazione a risposta scritta presso la Camera dei Deputati in data 2 marzo

2016;



INTERROGA

l'Assessore competente per conoscere

• le ragioni del trasferimento, atteso che lo stato di conservazione degli stabili è

omogeneo e il plesso di via Luserna di Rorà è di dimensioni nettamente inferiori

rispetto a quello di via Bardonecchia;

• se lo stabile di via Luserna di Rorà n. 14 abbia gli spazi sufficienti per contenere la

popolazione studentesca che frequenta la secondaria di 1° grado Drovetti e quella in

uscita ogni anno dalle due primarie facenti parte del comprensivo;

• quanti iscritti abbia nell'anno in corso e per l'anno venturo la secondaria Drovetti,

visto che il flusso in uscita dalle due primarie dovrebbe ragionevolmente

confermare sulla secondaria il dato in entrata del 2010;

nel caso vi sia una riduzione del numero degli iscritti, da quando abbia iniziato a

manifestarsi ed in quali proporzioni;

• quali circostanze, interne o esterne all'ambito scolastico, possano aver determinato

questa riduzione (a titolo esemplificativo e non esaustivo: un aumento della

dispersione scolastica, un accentuato fenomeno di denatalità che abbia colpito il

quartiere Cenisia più intensamente di altri, un fenomeno migratorio di

spopolamento del quartiere, questioni sanitarie o sociali in generale);

• se siano fondate le voci secondo cui, per l'anno scolastico 2016/2017, gli attuali

iscritti alle classi prime ammontino a 5 alunni totali.

Torino, 3 marzo 2016

Primo firmatario Daniele VALLE

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


